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Az öregség és rokkantság esetére való biztosítás.
Irta FFÜKWiRTH MÁTYÁS országgyűlési képviselő.

A szociális intézőiéi ytk korát él­
jük. Jobbén akérjük me^brc-ülni az 
emberi éle'et, n ur,krétát, mint annak 
előtte. A háború vérezöne rávezette 
az emberiséget, hogy mindennel töb­
bet ér az Isten által teremtett ember­
növény védelme.

E téren újságokban r eponkint 
hangzanak fel kívánságok a szociális 
szükségletek kielégítésére. A tudo­
mányos, testületi és népgyüléseken 
komoly kívánságok és tervek kerül­
nek napfényre a szociális problémák 
megoldására vonatkozólag.

A magyar államiéi fiák és poiitiku 
sok egy része négy hozzáértéssel és 
elszántsággal bogozza a társadalmi 
élet, a gazdasági fejlődés szociális 
ferdeségeit.

Ezen évtized leghatalmasabb szó 
ciális alkotása a munkásom lositás uj 
törvénye, amely a magyar nemzeti 
élet nagy területén igen maradandó 
alkotás. Szabályozza a magyar nép 
egy negyedének egészségügyi, bal­
eseti gondozását. Nyomon kellene 
követnie elsősorban az iparból és 
kereskedelemből élő lakoss. gokról 
szóló hasonló törvényjavaslatoknak. 
A magyar nép nagy rétegei sajnos 
még a betegségi es baleseti biztosí­
tás határain kivüi állanak. Látszik, 
hogy a szociális fronton álló állam­
iéi Raknak csak egy' része teljesiti 
hivatását.

A magyar népjóléti miniszter alig 
végzett egy haiti,más aikotás-.s), már 
a minisztérium szorgalmas munkával 
készül az öregség fcS rokkantság 
elleni biztosításról szóló javaslat el­
készítésével.

Uj dolog lesz ez hazánkban, azon 
ban a legégetőbb kérdés megoldását 
fogja célozni, s legkeresztényibb fel­
adata a munkában kiöregedett, tok 
kantság Altai munkátianségra ítélt 
öreg emberekről való gondoskodás.

A koldussors minél kevesetb em­
ber kenyere legyen, akik ifjúságuk­
ban, fétfikorukban szolgálták a me- 
tógazdasági, ipari termelést, esetleg 
a kereskedelme!, azok megöregedj- 
sükkor, életük alkonyán ne legyenek 
kénytelenek kegyelemkenyéren élni. 
Az öreg szülők ne szoruljanak te bűé, 
esetleg hálátlan vagy szintén nyo 
morultségért gyermekeikre. A mun 
kának az éveiben történjek gondos 
kodás az öregség és rokkantság 
esetére. Aki munkaerejével dolgozott

a köznek, munkálkodott az álian i 
élet külömbőző terréniumain, az jól 
megéidemiett nyugalmában ne szen­
vedjen nyomort, megaláztatást.

Az élet maga vetette fel az öreg­
ségről vsló gondoskodás szükséges­
ségét. A kérdést az élet feltette ne­
künk s mindenki, akim k hivatása ez, 
törődnie keli a probléma megoldá­
sával,

Szcciális életünk legfőbb szerve, 
a népjóié'i mr isztér um megérezte a 
legszükségesebb szociális kívánalmak 
szüksége it. A minisztérium irányittja 
erősen tarija a kezét a kormányke- 
réktn. A szociális szellem, amely a 
minisztérium alkotásától kiérződik, 
az egészséges szccíálpolitil us, a nagy­
kor cepcióju államiéi fiúnak kezdemé­
nyezése.

Az öregség és rokkantság ci,.. 
biztosítás megalkotása korszakalkotó 
lesz a nemzed életben. Hatalmas 
intézmény, amely megbecsülhetetlen 
hiányt pótol. A keresztényi szellem 
iránt táplált remények, várakozások 
hatalmas részének megvalósítása.

A megszületendő javaslat kerete 
minél szélesebb legyen. A köle'ező 
gondolkodás kerítésén belül a lakó­
ság minél nagyobb tömegét kell be- 
szoritani.

A hozzáj'ru ás nemcsak egyénnek, 
az alkalmazót! nsk és a munkaadó­
nak, hanem a köznek', a községnek, 
városnak egyaránt kötelessége.

A járadék ped:g csak mathematika 
kéidése. Minél kevesebb admini­
sztrációval, kezeléssel, irka-firkával, 
mennél több járunk adandó a ter­
melés, az élet öregségeinek, rokkant- 
jainak.

A szervezet pedig legyen a leg­
te kélefestbb Ne uj hivatal szerve­
sése okából teremtessék meg az or­
ganizáció, hanem tisztán és csupán 
a törvény által megállapított felada­
tok hűséges, meghízható, pontos 
végreh j'iársa.

Tisztán és világosan állanak eift- 
tűr k az elvek, amelyeknek megva­
lósítása a törvény hozás feladata. 
Minél önzetlenebb szociális lelkűiét 
tel nyúlunk a kérdéshez, annál tö­
kéletesebb lesz ez a legkeresztényibb 
intézmény.

Sztbadonbmájtotlák a klinikai 
panamának valamennyi terheltjét.

Weisz — Városi Magda
szerepei a bajai színpadon.

Az a szeretet és tisztelet, amely 
Weisz Magdát, Bsja város nagy­
érdemű és kiváló néhai h. polgár 
mesterének leányát övezi körül v rá­
gós koszorúként, társadalmi és val- 
lásfelekezeti osztálykülönbség nélkül 
lépten-nyomon megnyilatkozik abban 
az óriási érdeklődésben, amely a 
rózsásarcu leánykának, mint forrás­
ban levő művész tehetségnek a pálya­
futását kíséri figyelemmel.

Az érdeklődés általános. Szeret 
nék e fiatal, kezdő művésznőt gyak­
rabban a színpadon látni, hogy mint 
Bácska szülöttét és neveltjét is 
merősei és barátai szeretetük meg- 
nyilvánításában részesíthessék. Azt 
akarják a bajai k hegy Baja városa 
lépcső legyen a kis művésznőnek a 
dicsőség e.eggs hiányos fokú létrá 
jár,.

Fodor O.zkár igazgató is méltá­
nyolja a bajfiiak kívánságát, amikor

Weisz Magdának oly szerepeket jut­
tat, amelyek nem csak az érdeklődő 
közönségből, hanem a fiatal művész­
nőből is megelégedést válthatnék ki. 
Vezető főszerepe! játszik az Ármány 
és szerelemben, fontos főszerepeket 
alakit az Ügyvéd és férje, továbbá 
Borosa Amerikában c. darabokban. 
Lehetséges, hogy ha a körülmények 
megengedik, a Csókról tsókia cimü 
darabban is tapsolhatunk neki. Az 
Emémult harangok női főszerepét 
pedig a nagytehetségU, kedves Lado- 
merszky Margittal váltakozva játszák.

S őszinte szívből kívánjuk a fia­
tal művésznőnek, hogy Bácskának 
körülrajongott és közszeretetben álló 
második H “gyi Arankája legyen.

Weisz — Váiosi Magda kezde­
ten van a pályájának, de mór ezt k- 
ben a darabokban megalapíthatja 
karrierjének alapját,

—ez —ő.

A trianoni határok katonai tarthatatlansága.
Sráter tábornok könyve: Nem, nem, soha!

Sréter István nyugalmazott hon­
védelmi miniszter földrajzstrstégiai 
tanulmányt irt, Rothermere lord poli­
tikai akciójának katonai alátámasz­
tására.

Sréter István tanulmányénak je­
lentősége és eredetisége az, hogy ő 
nemcsak a magyar felfogás argu­
mentumait csoportosítja, hanem a 
geográfiai tudomány színvonalán és 
a stratégia szögéből megállapítja, 
hogy az uj határok a cseh- és ro 
mán állam konszolidémójn szén pont 
jából sem tarthatók fenn, úgy hogy 
e nemzetek államférfiéinak bölcse- 
sége ekbb vagy utóbb maga lesz 
kénytelen kérni ezeknek a képtelen 
határoknak revízióját.

Katonai és gazdasági szempontból 
a trianoni határok a gyűlöletnek és 
a fvlüle'ességnek szüleményei : a

refiai, a stratégiai és a néprajzi vi­
szonyoknak. Ez a kis tanulmány a 
magyar reíIpolitikai irredenta-iroda­
lom első figyelemreméltó terméke,

Ha odaát a határokon túl mérle­
gelni tudnák az okosság és a meg­
fontoltság szavát, akkor Sréter fejte­
getései kiválóan alkalmasak volná­
nak arra, hogy egy egészségesebb 
és békés kibontakozás alapjaivá vál­
janak.

Szőlősgazdák figyelmébe.
A bajai Szőlősgazdák Egyesülete 

felhívja az érdekelteket, hogy a szü­
retet a lehetőségig halásszák el. A 
korai szüret feltétlen savanyu, (ok­
talan és áilóképtelen borhoz juttat,

Magyarországgal való kot ti k'us esc- I ami kereskedelmi szempontból is 
tón ezek a határok védietetienek, kisértekü s igy a gazda nem fogja
úgy, hogy az o!áh és a cseh állam i 
valójában csak egy második védelmi j 
vonalon tudná felfogni a magyar , 
támadásokat.

Sréter Rothermere akciójával kap- ; 
csolatban o yan halárkiigazitási ja 
vasla'oí tesz, amely szerencsés és 
tárgyilagos kombinárójs a geog-

szán,adását megtalálni. A rohadó 
fajták részleges szüretelese után a 
többivel ki kell tartani édesebb, fo­
kosabb és állóképesebb, egyszóval 
értékesebb bor nyerése céljából, ami 
a szőlősgazdáknak föltétien érdeke, 
különösen ha nagyobb mennyiségben 
való elfidásra számítanak.
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Az Erdészleány szombaton este.
A régi, csendes békeévek eg,ik 

poétikus operettje, Buchbinder és 
Jarus György költői és zenei sz'p 
ségben gazdag müve kerül hosszú 
pihenés után ma este ismét n üso ra. 
Az ifjú császár és a kis erdészleány 
szerelmének meséje azóta sem vesz­
tett szivárványszépségéből, dalai nép 
szerűen szerteszálltak s fenn a lom 
niczi fen\vesek között épugy, mint 
Brassó bokros lankáin sokszor visz- 
hangzott a nóta „Te császár, te csá 
szár... te édes, jó Felség !“... Szi 
részeink lelkesen és ambícióval ké­
szülnek, hogy — bár egy estére is — 
feledtessék a jelent és visszavarázsol 
ják a boldog békeidők gondtalan han­
gulatát. II József császárt Sólyom 
Gzőző, az erdészleányt Kóbor Irén 
játsza, de mellettük elsőrendű mű­
vészgárda, Pálfy Bianka, Palás hy 
Ilona, Orbán Viola, Kormos Ferenc, 
Károlyi Vilmos, Sugár Gyu'a, Ü.ű 
Endre, Kurucz Ernő és Jákó Pál ját­
szik a főszerepeket.

Aranyhatlyu vasárnap délután 3 és 
fél órakor, mérsékelt helyárakkal.

Cigánybáró vasárnap este. A ma­
gyar színpadok ünnepi nagyoperett­
jét, Jókai S rausz csodaszép müvét 
vasárnap rs'.e megismétli a társulat,

Á megelevenedett
Minden a régi. Meghitt és ismerős. ! 

í A kepuboltozat alatt ott áll komo ! 
: lyan és ünnepélyesen az in ézet hősi ; 

halállal kimúlt hajdani növendékei- 
r.ek szép fehér emléke, vele szem- 

! ben pedig szeretetteljes gonddal, 
művészien egymás mellé helyezett 
fényképeik. És az emlék elé most 
is virágot visz a hála és a kegyelet.

I Most is és mindig.
A falakon belül lüktet az élet, a 

vén termek büszke elégedettséggel 
nézik a hozzájuk egyre visszatérő 
fiatal Ígéreteket. Az évek mennek, 
lopva suhannak tova, de az iskola­
padok soha nem üresed iek meg, a 
távozók helyébe újak jönnek, foly­
ton változatlanul. Az idei létszám 
342 diákot számiál, ebből csak 10 en 
magántanulók, a többi állandóan Iá- 

; lógatja az intézetet.
Par nappal ezelőtt még csendzs, 

árva volt a reálgimnázium a gondosan 
á javi o'.t és újonnan befestett falak 
között nem hallatszott a tiszta gyer- 
mekkacagás. Ma már ismét megy a 
munka, a sok kisebb-nagyobb diák 
még egyezer utoljára visszasóhajtja 
a boldog vakációt, de azért komo 
lyan, öntudatosan fogadja a tanévet 
is. Megérti a kötelességét, hisz az 
iskolában mindig, minden miattuk

reálgimnáziumban,
és értük történik.

Sokat á'doz uz intézet gyermekei 
ért. A fizikai előadóterem b ;n fel 
menő rendszerrel uj, masszív pado­
kat helyeztek el, a kevésbé prak­
tikus gázvilógitás helyett mindenféle 
villanykörtéket alkalmaztak.

A tornateremben 200 darab va­
donatúj szék ötlik a szemlélő figyel­
mébe, a régi rossz gáz’ámpák hely ét 
itt is villanycsiliárok, égők váltották 
fe1. A reálgimnázium nagyképzett- 
ségü tanárainak téli elősdisaira járó 
közönséget ezek az újítások feltét­
lenül örömmel töltik el.

Tiz percet csengetnek. Háromszáz 
harminckét diák kitörő lelkesedése 
fogsdja élénk vidámsággal a szabad­
ságot, a napfényt és a friss levegőt. 
Kellemes, jóleső érzés látni felhőt­
len igazi örömüket, amihez elég 
a csengő is. Ismét csengetnek s az 
előbb még vidám, hangos diáksereg 
egy pillanat alatt elnémul és példás 
sorrendben fegyelmezett tartással -- 
egy kis b Iszkeséggel is — vonul­
nak osztályaikba a magyar jövő 
ifjú ígéretei.

Végsőkig menő ellenállás mellett 
döntött a román kormány a magyar 
birtokperben.

H1 li E K.

A hét programmja,
Szepten bér 18 án vasárnap d. u. 

f-'1 4 órakor a BMTE—Sz. Turul 
SE. bajnoki footbaü mó,kőzése.

Szép én b r 18 án vasárnap orszá­
gos vásár.

S eptember 22, 23 hadiillelmények 
fizetése a városházán

Szept. 18—25. Haraszthy Mária 
kézimunkakiáilítása a régi Kath. 
Legényegyletben.

Szipf. 25. A vámegye emléktáb­
lájának leleplezése és gazdasági 
kiállítás Jánoshalmán,

Szept. 25. vasárnap d. u. fél 4 
órakor a BTSE—BSÉ bajnoki foot- 
ballmérkőzése.

A megye Hivatalos Lapja A szept. 
15-iki szám a vármegyei nyugdíjalap 
1925. s sz egyesitelt nyugdíjalap 
1924 évi zároszámadásainak ered­
ményét adja. 1925. és 26. évi közúti 
költségvetési zárószámadás sz, pf. 
29-ig való közszemlére tételét tárgya 
zó hirdetmény és körözvények egé­
szítik ki a lapot.

— A harangünnepsóg. Megérkez­
tek a szentferencrendi plébánia temp­
lom uj harangjai. Ünnepélyes elho- 
zataluk vasárnap délután 2 órakor

Level I*
Véremmel írom ezt a levelet.
Toliam a szívem mélyébe vasom. 
Szomorú sóhaj ez az írásom.

Szembekacagtak, óh, jaj, a gyávák, 
tImikor éti a hegyormon vi em. 
ókporbacsúsztak, — éri fent röpültem.

Ugye, ha büszke szemembe nézel 
8 kacagva, lopva ragyogni látod,
Hem it tudod, hogy éget az átok.

Gúzsba tekertek öhölnyi gondok. 
Vérem itatta búsan a földet, 
s a könnyem, Édes, Te letörölted.

Ügy fáj, ha mások akarva tétnek, 
fíaeit a toll, — a szivembe vistm. 
JSgy forró könny az aláírásom;

3 a szivem ütöm rája petééinek.

Konca Dtzsi.

• A e*er*6n«k t.As én utam.* c. sajt* 
alá készülő müvéből.

I Adalékok Bsja monográfiájához.
Kutatást rendeztem jól rendezett 

kathalaguisal ellátott könyvtárunk
18. és 19 ik századbeli könyvei közt, 

j azzal a szándékkal, hogy minél 
több adatot szerezzek Baja város 
monográfiájának megírásához.

Sajnos, csak a L'x konok és az 
iskoiai földrajzok nyújtottak némi 
I datot. Ezeket az adatokat közlöm 
most krónikái rendben azok részére, 
fik még nem ismerik.

Találtam azonban a bajai főgim­
náziumé 1913/14 évi Értesítőjében 
is egy jó adatot, melyet ugyan 
többen ismernek, de szeretnék még- 
cgyszer átolvasni, azért azt is leirom 
még pedig első helyre.

1666. Evlia Cselebi török utazó 
azt Írja Bajáról, hogy régi vár a 
szegedi szandsák területén, a Duna 
folyó partján. Várparancsnoka, 80 
katonája, számvevője, adófelügyelője 
és épitészeli agája van.

Vára a Duna partján erős vár, 
nagy kikötővel. A kikötő jövedelme 
az egri katonaságé. A vár kettős 
palánka fal keritósü, négyszögü, 
szépen rendezett erődítmény. A bel­

ső várban két mecset volt, amelyek 
közül az. egyiket keresztény temp­
lomból alakították át; ennek vékony 
minaret tornya van. A belső várban 
van a próféta törvénye szerint való 
törvényszék is, s azonkívül ötven 
deszkaház és 15 bolt.

A kapun kívül van a nagy kül­
város, amely szintén tömésrfal kéri 
léssel van megerősítve. A város 
300 alacsonyabb-magasabb, deszka 
tetejö, csinos, erős házból áll. Van 
egy mecsetje, egy kolostora, egy 
fő skolája, egy elemi iskolája, egy 
fürdője, százötven boltja.

Kikötőhely lévén, lakói gazdagok 
és. nagyon barátságosak. E város 
utcái mind deszkaburbulatuak, mi­
vel földje lapályos és mocsaras.

A városnak két kapuja van: 
egyik a Révkapu, amely nyugotra 
nyílik, a másik délkeleti irányban, 
a Zembor városéba vezető utón van. 
A révfőnél van a temető. (A Spitzer 
féle gyujtógyár környékén). Ugyanott 
a révfőnél van a vámfelügyelő háza 
is. E kikötő tájékán minaret magas­
ságú domb van. (A Nemzeti Szálló 
táján.)

1748. Szászky „Ltroductio in 
Geographism“ cimü könyvében azt 
mondja, hogy Bdja népes város a 
Dunaparíon, letmékeny földdel. Báró 
Bajai családnak a birtoka.

1750. A Topographia Magni Regni 
Hungáriáé az 550. lapon Baját né­
pes kereskedelmi városnak nevezi.

1777. A Compendium Hungáriáé 
Geographieum ugyanazt irja.

Többet ir róla Korabinszky János 
Mátyás, „Lexicon von Ungarn“ cimü 
munkájában, melyet Pozsonyban 
1786-ban adott ki.

Baja, igy szól, magyar, német, 
illyr mezőváros Bács megyében a 
Duna mellett. Grassalkovich herceg 
birtoka. Van körülbelül 600 háza, 
melyek részint zsindellyel, részint 
cseréppel vagy náddal vannak fedve. 
A hercegi kastély négyzetet alkot. 
Építtetése 200.000 frtba került. Ura­
sági tisztviselők lakják.

Nevezetes épületei a városház, 
mely hat évvel ezelőtt épült újra. 
(1780). Azután a Latinavich család­
nak kúriája, mely 1778 ban restau- 
ráltatott. A katonai laktanya, mely 
előtt rendesen a vásárokat tartják. A 
sótár, a sóhivatal, a megyeház, a
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fcörmenetiel történik. Kéri a plébánia
• körmeneten résztvenrj óhajtókat, 
jhogv déli tán 2 órára jelenjenek meg
* templomban, mert a körmenet 
oonan indul az álloméira a heran- 
gok átvételére és bekisérésére.

— Tanon emesterek figyelmébe. A 
tanonciskolák igazgatósága felszólítja 
az érdekelt tanonctartó mestereket, 
llogy tanoncaikat legkésőbb szep­
tember 20-ig Írassák be. Akik ezt 
elmulasztják, azok ellen haladékta­
lanul megindul a kihágás! eljárás.

— Felvágta az ereit. Hirman Já 
nos 39 éves hajókormányos a Há- 
romnyul-utca 39 számú lakásán az 
elmúlt éjszaka felvágta mindkét ke­
zén az ereit. Öngyilkosságát ittas 
állapotban, elkeseredésében követte 
el. Tettének komolyabb kövekezmé- 
nye nem lett. A közkórházba szál­
lították, ahol kezelés alá vették.

— Betörtek egy vendéglőbe. A 
Honvéd-utca 6 szám alatt levő Ha- 
Rák-féle vendéglőbbe pénteken haj­
nal tájban ismeretlen tettes betört, 
az ajtón át. Felfeszitette a jégszek- 
rényfiokot s elvitt magával munka 
dij gyanánt köttllbelül 29—25 pen­
gőt. Több pénzhez nem ju'.ott. A 
rendőrség az ügyben megindította a 

nyomozást.
— Talált és elkobzott tárgyak 

eladása. A m. kir. állami rendőrség 
bajai kapitánysága közli, hogy mind­
azon talált és elkobzott tárgyakat, 
amelyeket a bajai m. kir. államrendőr- 
kazitánységhoz 1926. szeptember 
15-ig beszolgáltattak s melyekért 
jogos tulajdonosaik egy év eltelte 
után sem jelentkeztek, f. évi szept. 
hó 28-én délelőtt 9 órakor a rend­
őrkapitányság folyosóján nyilvános

ferencrendi templom, a plébánia 
templom, melynek plébánosa rende­
sen az Apáti címet viseli.

A város ügyeit intézi a benső ta 
nács, mely 1 bíróból és 12 tanácros 
ból áll, azután a 60 ágból álló külső 
tanács. A lakosság iparral és keres­
kedelemmel foglalkozik. Látogatott 
vásárai miatt Kispestnek szokták 
nevezni. A bormérés részint az ura­
ség, részint pedig a város kezében 
van. A város a bormérésért az ura­
ságnak évente 3000 frtot fizet,

A város fah;án}bm szenved és 
sokszori vizáradasnak van kitéve.

1784-ben itt N így nevű komáromi 
gab makereskedőnek a hajóji 50C0 
mérő kölessel és zabbal együtt e - 
sülyedt. A lakosság részvéttől eltelve 
némileg kárpótolta a szegény ember 
nek nagy veszteségét.

Itt látott napvilágot a hires Jelki 
András, aki mint szabósegéd ván­
dorlásaiban sok kalandon ment ke­
resztül, d j végre Baraviában előkelő 
álláshoz és ría^gy vagyonhoz jutott.

1800. Katona : .História Colocen- 
sis Ecelesiae" cimti műben ezek ol­
vashatók : Bája, azielőtt Czobor, az-

árverésen fogják eladni. Ez alkalom­
mal fegyverek is kerülnek eladásra 
s ezen tárgyak az állemiendőrkapi- 
tányság 31. számú szobájában köz­
népenként d. e. 8—S óra közötti 
időben megtekinthetők. Fegyverek 
csak oly egyének által vásárolhatók, 
akik vásárlási engedéllyel rendelkez­
nek.

— Bélrenyheség, gyomor és bél­
hurut, a vastagbélfal kezdődő meg­
betegedése, vakbélgyulladásra való 
hajlamosság esetén a természetes 
»Ferenc József* keserüviz gyorsan 
és fájdalom nélkül megszünteti a 
hasiszervek pangását. Sok évi kór­
házi tapasztalat igazolja, hogy a Fe­
renc József viz használata a bélmü- 
ködést kitünően szabályozza. Kapha­
tó gyógyszertárékban, drogériákban 
és füszerüzletekben.

— Molnár, ruhákat, vegyileg fest, 
tisztit. Plisiroz. Gouwrirozás. 3—4 
nap alatt, gallérok és kézelők hófehér 
és tükörfényesre tisztitatnak. Üzlet 
Baján Erzsébet királyné u. 16. Fő- 
üzlet Szekszárd, Kaszi nó bazár.

— Vásárok. 18. Vasárnap: Baja, 
Érsekvadkert, Jászárokszállás, Kóka, 

Tut ke ve.
19. Hétfő : Arló, Bátaszék, Fehér­

gyarmat, Fertőszentmiklós, Gamás, 
Kál, Kötelek, Magyaróvár, Mezőke­
resztes, Paks, Sajószentpéter, Szany 
Szeghalom Szöny, Tamási (álla:), 
Tiszacsege, Tatábánya csak kirakó), 
Tokaj, Vesprém (felsővéros).

20. Kedd : Bicske (állat), Göle, 
Tamási (kirakó).

21. Szerda : Alsóság, Bicske (ki­
rakó), Erdőcsokonya, Iharosberény, 
Körmend, Polgár, Somogysásd So- 
mogyszob, Szabadsztkirály, Taó.

után Lévay s végre Grassalkovich 
birtoka, előbb két plébániára volt 
osztva. Az illyr plébániát a ferenc­
rendi atyák adminisztrálták 7 filiális- 
sal : Gara, Vaskút, Szen'.ivány, Bi 
kily, Katymár, Kákony és Pandur.
A magyarok és néme ek részére ! 
szent Péter és Pál apostolok tiszte 
létére 1728 ban épült a belvárosi 
plébánia templom. Idő folytán töb- 
szőr restauráltatolt és kifejtetett, 
Filiái voltak Báthmonostor, Csátaija, 
Szentistván és Istvánmegye. 1781 
ben a két plébánia egybeolvadt s a 
filialisok is plébániákká alakultak.

A belvárosi plébánia plébánosai 
voltak: 1722. Stretli Károly bérc és 
szerzet s, 1730. Jarkovich Mátyás, ! 
1731. Kovács PJ, 1733 Lubi I st- 
vm, 1735 Házi György, Í738. H dri 
Boldizsár, 1741. Fabs eh Mihály, 
1748. S.im Ferenc, 1 752. ismét Fab j 
sich Mihály, 1778 Rmich István, I 
1778. Cervus Adám, 1780. Lakner í 
József, 1790. Herczeg Antal, 1792. j 
Lukioh János, 1793 ismét Rmich 
István, 1799 báró Bernyakovich 
József.

A ferencrendi plébánia plébánosai 
voltak : 1) Az egész városnak : 1696.

GAZDASÁGI ÉLET.
Nagyarányúnak igé’kezik János 
halmán a Wezogadaiági ki­

állítás.
(rl.) Csonkamagyarorszég egyik 

leghíresebb gyümölcstermő községé­
ben Jánoshalmán, folyó hó 26 én 
reggel 7 órai kezdettel, a már nyil­
vánosságra hozott programm szerint 
nagyarányúnak Ígérkező mezőgazda- 
sági kiállítást rendeznek.

A kiállítás fővédnökei: gróf Zichy 
Gyula kalocsai érsek, herczeg Bon 
Compagni Ludovisi, gróf San Mar­
tinó di Valperga földbirtokosok, 
Balbu Gyula bácsbodrogmegyei 
fő- ésSzabovljcvits Dusán dr. «[is­
pán, Prugly Emil főispán, a kecs­
keméti kamara elnöke, Marschall Fe­
renc dr. országgyűlési képviselő, 
báró Podmaniczky Endre orsz. gyűl, 
képviselő, gróf Telely József föld 

birtokos, és Ku'uncsics Viktor fő­
szolgabíró.

Ezideig a kővetkező kiállítandó 
állatfajok kerülnek a bíráló bizottság 
elé: Nóniusz, Furiózó és Lipiczai 
fajtiszta mének. Szarvasmarhák kö­
zül a pirostarka, zsemlyeszinü és 
magyar fajták, különösen a kalocsai 
érseki uradalom országoshirü gulyá­
jából. Bemutatásra kerülnek fajtisz- 
tiszta, Mangalicza Jorkchirei, Berkchi- 
rei sertések. Baromflakközül: ken­
dermagos, orpington, plymout törzsek. 
Disz és hasznos galamb fajták, vé­
gül zombori, selymes stb. juhfajták.

Minden fajta kalászos és egyéb 
mezőgazdasági termények, csemege 
és bors Őlő fajták, valamint János­
halma és vidékének piaci főcikkét 
képező mindennemű gyümölcsfélék

Vidich János, 1699 Perkovich István, 
1702. Stanich Gábor, 1711. Guga- 
novich Gábor, 1714. Keragity Lukáss 
1717. Pianich Ágoston, 1721. Pécsi 
István. 2.) Az illyr plébániának: 
1722 Pécsi István, 1723. Karagich 
Lukách, 1730. Guganovich Gábor, 
1731. Lippay Péter, 1 733. Pilanovich 
József, 1734. Bernatovich Tamás, 
1735. Szankovich István, 1737. 
Buday Imre, 1743. Jezmich István,
1745. Mihályev'ch Bonaventura,
1746. Djákovári Lőrinc, 1748. Lu­
kich János, 1751. Buday Imre, 1752, 
Lipovcsevich Péter (bajai), 1765. 
Némethy Alajos, 1766. L'povcsevich 
Péter, 1758. Basslich Bonaventura 
( ajai), 1761. Barnich József, 1762. 
Basslich Bonaventura. 1764. Matho- 
Sevich Lukács, 1766. Mandikich 
Jác:n', 1767, Basslich Bonaventura, 
1768. Garzia Mihály, 1769. Katie í 
Fülop, 1772. Petrovich József, 1773. 
Basslich ’ Bonaventura, 1 776, Katich 
FUlöp, 1777. Makay Már on, 1779. 
Gyutich Ferenc. (Superiorcs Cm- 
ventuum.)

P. Kaiztr Káhdor.

láthatók lesznek, exenkivül gazda­
sági gépet-, növény v. delmi, gyü­
mölcsfa ápolási szerek és eszközök, 
villamosságot értékesítő szárítók, fő­
zik, sütők stb.

Gyakorlati gazdasági szempontból 
a kiállítás egyik érdekessége lesz a 
tengeri szártépő gépek, morzsolók, 
triőröző (magosztályozó) gépek stb. 
majd kevésbé ismert permetező és 
porzó gépek bemutatása. A kiállított 
gépek egésznap tizemben lesznek, 
igy a közönségnek módjában áll 
ennek gyakorlati hasznoeságáról is 
meggyőződni.

A délután folyamán ezántégép 
versenyt tartanak, amelyen több 
hazai és külföldi gyér képviselteti 
magát.

Tartós és praktikus építészeti 
anyagok, valamint a háziiparral fog­
lalkozó nőknek hímző, varrógépek 
gyakorlati bemutatása is látható lesz.

Kiállításra kerülnek rostálók, dará- 
lók, fogasboronák, morzsolók, répa­
vágó és daráló gépek.

A díjkiosztásokat bankett zárja be. 
A kiáilités nehéz és gondterhes fő­
rendezését Truka József szolgabiró, 
Iványi Dániel községi főjegyző vál­
lalták, akik fáradhatatlan ügybuzga­
lommal, nagy körültekintéssel és 
szakértelemmel dolgoznak a nagy- 
jelentőségű kiállítás sikere érdekében.

SPORT.

Elkészült a sportpálya belső 
kerítése.

A sport iránt tiszteletteljesen, de 
a jegyváltás iránt kevesebb érdeklő, 
dést tanúsító érdeklődőket ezután 
egy kis csalódás fogja érni.

Kénytelenek lesznek vagy jegyet 
váltani, vagy meg sem jelenni szóra­
kozásuk színterén, mert elkészült a 
sportpálya belső kerítése is.

Dr. Puskás Dezső polgármester 
helyettes, dr. Kocsis János főjegyző, 
dr. Nagy Márton műszaki tanácsos, 
dr. Nyiraty Ede városi főügyész stb. 
jelenlétében pénteken délután történt 
a kerítés megtekintés? és átvétele a 
helyszínen.

A kerítés 430 m. hosszú, kb. 2 
m. magas. Tiszta vasbeton leme­
zekből áll, hogy szükség esetén, azaz 
ha a pálya szűknek bizonyul, tovább 
vihető legyen.

Rövid időn belül a sporttelep ki­
bővítése azonban aligha fog megtör­
ténni, mert jelenlegi terjedelmében 
egyelőre elegendőnek mutatkozik.

Négy sor félköralakban befelé 
hajló rács húzódik a kerítés tetején, 
az oldalain pedig több ajtónyitás 
van, hogy az esetleg tévéstn irányí­
tott football labdákat, ha azok a 
kerítésen átrepülnek, behozhassák.

A sport barátai hálával és öröm­
mel gondolnak a városra, mely a 
pálya rendezésének kérdéséi ezzel is 
sikeresen vitte előbbre.
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Sserkesitói üzenetek

Horgászat Nevetve is csak az iga 
gat szabad mondani a jó ff reg 
Horatius szerint s ha valaki szakit 

-ezzel az igazsággal, nyilván az ei 
lenkezőjének érzi szükségét. Az a 
független és ,magyarságos igazság,, 
hogy Bokányi Károly, szombaton 
s leírt körülmények között 30. kilós 
bOfcgát fogott. Hqgy aztán vasárnap
4. u. 3 órakor 9 kilósat is, ineg 
«(Szives (elhasználás céljából) még 2 
4*r*b. 4-^5 kilósat is fogott, szép 
csendben, a jóhaikapkodók örömére

rt#z,y#Z ő szerencséje és az üzenők kü­
lön harcsája. De hogy ebből a szom- 

jbgtrVápárnapból miért kellett minden 
,árpn zavarost kavarni ? Vagy igy 
.aaebb,, izgató bb, érdekesebb? Hogy 
eredményesebb is legyen ez a za 
.yarosba vetett horguk, ráakasztom
5, megérdemelt zsákmányt: „Van 

.jegy mondás, hogy a sánta eb . . .
Az ilyen harcsa még keservesebb 
(Arany: Vojtina „Ars [poetica* jából 
néminemű független és magyarságos 
változattal.)

Közgazdaság.

Szeptember 17.
A bpesti terménytőzsdén az irány­

zat rendes.
Terménytőzsde Budapest.

■’T7 es bácskai búza 30 50--30 70
rozs 28'25--28 50
árpa 24 50--25 50

sörárp a 2500--31 00
zab 21'75--22 50

tengeri 24 00--24 50
uj tengeri XII. I. 2F25--21-75

Chicagói terménytőzsde.
búza IX. 127-12 zab 45-62

XII. 130'87 47 37 ■
V. 133'87 50-37

tengeri IX. 91 12 rozs 94 37
XII. 94T 2 97
' V. 96 87 100-25

Zürichi nyitás.
Budapest 90'6ó Berlin 123-40
Páris 20'33 Wien 73.10
London 25'21 Szófia 3 75
New York 518 62 Prága 1537
Brüssel 7220 Varsó 58-00
Milánó 28'23 Belgrád 913
Amsterd. 2®7'77 Bukarest

***»*%«%
3 21
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tos időjelzés, időjárás jelentés. 3 
Meseór*. 4.15. Régi opereitrészletek, 
magyar nó*ak. 5.40. Err'd Jenő szí 
nészettörténeti felolvasása. R 15. Emid 
Tamás két egyfelvonésosa. „ A nő 
meg a csipke*. „A nő meg a ki­
rályfi*. 8 Kamarazene, 9 30. Pontos 
időjelzés, sport, ló és ügetőverseny­
eredmények. Utána jazzband.

■ Wíem-11. 'Hmgv. 6, Tristan és 
IsoTda bpérab'őidas.
’ Berlin. 8 Jbscf Piaut humoros 
estje. 10.30. Tán zene.

BrtinM. -6. Német dal és ének- 
hangvérSény.

Franlfurt. '8 30. Strauss „Karne­
vál Edmábm* ciniU operettjének 
közvetítési. Utána tárczene.

Kcn'gsberg. 43'Y Hár.gv, ß. Né­
met népdalok. 4X15. Hizizenekar 
hangversenye.

Langerbsrg. 11. (Vgonahangver- 
seny. 13. Déli hangverseny. 6 30. 
Gounod „Mirgareth1* op. közv. Köln­
ből. Utána hangv.

Milano. 10.30. Egyházi zene. 4.16. 
Dafine Baracova hangv. 5.15 Gyer­
mekkarének. 8.45. Hangv. 9 Tánc 
zene.

München : 535 7 (4). 5. Hangv. 
7 45 Operettelőadás.

Prága. 348.9 (5) 4 Hangv. átv. 
9.20 Hangv.

Stuttgart. 379.7 (4) 16 Szórak.
zene : Lconcavalló, Rossini, Puccini, 
Mascagni, Verdi. 8. Esti hangv. : 
Mozart, Beethoven, Saint-Saens.

Hétfő, szeptember 19
' ■ 4 . i 1

Budapest: 9.30 Hírek, közgazda-
ság. 12. Pomos időjelzés, hírek, köz­
gazdaság. 1. Időjárás és vízállás je 
ientés. 3. Hírek, közgazdaság,, élei; 
miszerárak. 5, Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállás jelenlés. >lozik 
műsora. 5 30. Sovánka Nándor és 
cigányzenekarának kangversenyc. 7. 
Mit tizen a rádió ? 8. Német nyelv, 
oktatás. (Eduard Szentgyörgvi.) 8,45 
Másfél óra könnyű zene, Zenekari 
hangverseny, 11.15 Pontos időjelzés,

hírek, közlemény ek. U’ána : Vörös 
per? különleges hármas zeneaaranak 
hangv.

Öurcekna. 5 40. Konr.xü zene. 
9 30. .H mgv.

dÓCS. 4.15. Hangv. 8.15 tlargv. 
Berlin 9. Kamarazene.
Bern. 4- Kursalon hangv. 8 15. 

,Citfirahai?gverseny..
Bresl u. 4.30. Szórakoztató 2jen?.

8. Bics .est.
Brüsszel. 5 Kamarazene. 8. Qpe- 

retteiőadás : Csárdáskirályné,__JÍ45'. 
Tánc zene.

Brunn. 5.15. Gyermek mesék. 7. 
Házi hangv 8 30 Énekhangv. 

Frankfurt. 4 30. Hazizenekar ope-
■ r!: i. 1 V
radélután. 8. Zongcrahangv.

H-mbu fl 4 15. Hangv 8. Hangv.
9. Énekhangv.

Nápoly., 5.10. Szórakoztató zene.
9. Zenekari hangv.; ■ : a
WfclfVWWVWWWWMWWWé

Laptulajdonos : Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadiibivsial vezető .

Moravcsik 8yőzé.

' 5 hóid
szántóföld a várostól 15 percre 
szabadkézből eladó. Munkácsy 

Mihály u lója

CORSO MOZI.
1927. szeptember 18-án vasárnap 

fél 4, 6 és fél 9 érakor.

Három határon át.
vadnyugati történet 5 felvonásban 

Főszerepben : FRED HUMUS. 
Ezenkívül;

Mulató gyöngye

iVj7. szeptember Í8.

Ne dobja el
az üres cipőkrém dobozok it, 

mert

Vígjáték 7 felvonásban, -r Fősz. 
RUDOLPH VALENTINÓ és 

MAE MURRAY

(-> IIBA M I A 1i « E « « i-'
1927. szeptember 17 én, szombaton d. u. 8., fél 9 órakor_____

— Varrónők figyelmébe I Megér­
keztek az őszi Angol és Francia di 
vatiap újdonságok. Kaphatók az 
Uj Elet r. t könyv és papitkereske- 
désében.

RÁDIÓ.
Vasárnap, szeptember 18.

Budapeet. 9.00. Hírek, kozmetika. 
10, Református istentisztelet a Cal- 
vin-téri templomból. 11.30. Matiné. 
Közreműködnek: Radnay Erzsi, s 
Várod Szinház operaénekesnője. 
Somló István, a Vígszínház tagja és 
Weigerth Aladár zeneszerző. 1. Pon­

Két gyönyörű Fox újdonság

1 tele dotioB I> -n.r . n.TK >:) 1 In 1 I
• credit: angol recept alapján: ké-,.J 
szült — ezídőszerint a legjobb —

Vest a“
cipőimsziát .

6 tires „Vest..“ dobokért ott, 
ahol azokat vásárolta. ,f
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KAPHÄTÖ : I Mifl

A legnagyobb német drámai filmszínész CONRAD VEIDT főszereplésével

Vérese és galamb.
Erkölcsrajz napjainkból 8 felvonásban. —- Női főszerepben LUC1 DORAYNE.

A bűvös saxofon.
Vígjáték 7 felvonásban. — Fősz' ADOLPHE MENJOU és AGNES AYRES.
HÍRADÓ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ HÍRADÓ

1987. szeptember 18 án, vasárnap d. u. fél 4 6 ésfél 9 órakor._____

Drogériák és. berkereskedésekben:
Szenes Imre — Apolló drogéria, 

Weidlnger Lajos — bőrkereskedés.
1W )

Fűszer- és csemege-üzletekben
A Mi Boltunk rt., Magáth Lajos,
Ambrus Rezső Molnár József,
ifj. Bagóczky Sándor, Papp János,
Ifj- Cserba György, Rhbata Józsefné, 
Gludovác F. utóda, Rosenfeld Ákos, 
Grünhut Miksa fia, Somorjal Ferenc, 1 

Klein és 8trahl, Ifj. Welisch Géza, 
Maschanzker Miksa,. , ■ : ' i: 1 I

Saját érdekében kérje miDdeniitt! j

Képviseli Baján : tí
Molnár József kér. ügynökség.

■*

Minden méretű szövött ablak

nádroletta
zsirúros és önműködő, a lego'ciófcb 

árbin kapható.
Ügynökök felvétetnek.
FíéKETE ADOLF. BAJA.
Szent Lészló-utca 19.

Október 1-én újra

kézimunka és szépművészeti
tanfolyam nyílik meg. — Jelentkezni 
lehet a kézimunka kiállításon, a régi 
Kath. Legényegyletben, Haraszty 
Mária kézimunkaüzjetében Baja, Er­
zsébet királyné utca 6. szám alatt.

Beszélő majom.
Izgalmas történet a cirkuszi életből. — Főszerepben: OLIVE BORDEN.

Ezenkívül:

Jöjjön ide--menjen oda...
Páratlan humorral telített vígjáték. — Főszerepben: SALLY PHIPPS.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Ji c d v e 2 o 
fiietési fettételek

SINGER VA RRÓCÍP
RÉS ZVF.\Y,TÁRSASAti

Erreébet kir.-u. 10.

i



1927. sz< plember 18
tiAJAi UJi-A }

£R AND HOT? L
PAR< SZÁLLODA 

BUDAPEST.
vni, Baross tér io.
Telefon: J. 330-82 és 330 83.

A főváros legnagyobb és kökényei 
mesebb szállód inak egy ike.

200 szobával a keleti pélvaudvat 
érkézé i oldalával szemben. 

Közpomi gőzfűtés, á landó meleg és 
hideg vízszolgáltatás.

Szobák 3 pengőtől feljebb, 
Kitűnő konyha, Fujborok. Csa'ádi 
kávéház, elsőrangú cigányzenével, 

nyári terasszaal. Különtermek.

A bajai kir. jbiróság mint Ükvi hatóság. 

4.185/1927. tkvi szám.

Árverési
hlrde mány-kivonat.

Milkó Lipótné sz. Hahn Lujza végrehaj- 
latónak Hecht Béla és neje sz. Rosner 
Terez végrehajtást szenvedők ellen indí­
tott végrehajlási tigvéhen a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést á3128 P 
tőkekövetelés és járulékai, valamint a 
esallakozottaknak kimondott Markó József 
és neje 8 q búza tőke s jár. behajtása 
végett a bajai kir. járásbíróság terü­
letén levő Baja városban fekvő s a bajai 
1950. sz. betétben A) I. 1. sorsz. 3769. 
hrsz. alatt ioglalt Klapka Oyőrgy u. 2. 
házszám alatt levő 104 D-öl területű ház 
ás udvarnsk Hecht Béláné sz Ro-uer 
Teréz nevén álló felére 2000 P kikiál ási 
árban elrendelte.

Az árverést 1927. évi szeptember hó 
29. napján d. u. 3 órakor a bajai telek- 

. könyvi hatóság hivatalos helyiségében

Mátyás király tér 4. sz. 20. ajtó szám 
alatt fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
non. adhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. 
!}-ában meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadékképes értékpapirosban a kikul- 
lőttnél letenni, vagy a bánatpénznek elő. 
leges bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket nláirni (1881. 
LX. t, c. 147., 150., 170. §§. ; 1808. XL. 
I- c 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa igéit át 
ugyanannyi százalékáig kiegészítem 
(1908. XLI. 25. §.).

Baja, 1927. évi máj. hó 17. napján.

Dr. Richtzeit sk. kir. jbiró 
A kiadmány hiteiéül:

Timpauer kiadó.

Kézimunka üzlet met
isiiéi fehérnemű varrodával bő­
vítettéin ki.

H iriszthy Miris, Bija Erzsé- 
bit-királyné u. 6.

Egy jókarban lévő

családi ház

Egy politikai hetilap és egy laptudósiió
napilap,

az egész országra kiterjedő nagy összeköttetésekkel

azonnal olado^ bsrboado
Kizárólag komoly ajánlkozók bővebb felvilágosítást nyer­

hetnek naponta

Budapest, V. Sas-utca 29. II. 55. sz. alatt.

Ős-*; utca 19 sz alatt sza­
bad kézből eladó.

dáuasau! gftpek, *

A nagykanizsai plébánia templom rost túráiAsi munkálatait 
egy évi távoliét után befejezve, tisztelőit#! kérem a kor­
nyék egyházközségi és a n. é. közönség nb. megrand iléssit.

T

Javít!

Oltár, szószék, toronyke-eszt, műtárgy 
Művészi és egyszerűbb kivitelű kép 

keretezos
irányoz! 
Fest!

*9

Antik műtárgyak restaurálása.. 
Szakszerű kivitel, legolcsóbb ár

„KÜHNE“ mazögaz
Austin traktorok, sportcikkek es tornaszerek nagyrakíára.

Baja, Erzsébet királyné-u 43. sz. 
j Tulajdonos: Fulíér István. — Taíefon: 218.

Síurgonya és mafíoi vöröshagyma
téli szükségletét addig ne szerezze be, mig árunkat és 
árainkat nem ismeri.

RAKTÁRON TAHTUN<: Rózsi burgonyát, sárga Ellát és fehér burgo 
nyákét, makói vöröshagymát. Rmdeléseket házhoz szál újuk.

STEIN terménykereskedő, Patak-ulca 7. sz

Te'eMulaidoroiok Építő és Parcellázó Szövetkezeié
Telefon : 284—26. Budapest, Váci-utca 20. szám.

Kistisztviselőknek lakbérlekötésscl. 
Magánosoknak hetvenszázalák ere­
jéig 30 százalék készpémhozzájá- 
rulátssl tetszés szerinti kivitelben

H ... , ,, , „ igen előnyös törleaztéses kölcsönnel.
Építkezésre alkalmas telkeket, telektömböket vesz.

ÉPÍT:

Szódavizét
házilag* mindenki percek alatt a leg­
olcsóbban elkészítheti az egész vilá­
gon szabadalmazott „AÜTO-SYPHON“ 

szódavizkészitő palackkal.
Beszerezhető: STAMPFL, JEHŐ

Zárda-utca 6. sz. (az udvarban). .Uránia* mozi mellett.

SZABÓ PÉTER
aranyoc-órmster és k p£6r6t^zö.

8ája. Szarka utca 32 szám.

a

fi Bács megye keresztény nemzeti irodalmi

életénők hü tükre.
A bácskai irógárdi Írásainak tárháza. 
Szórakoztat, tanít, gyönyörűséget kelt a

^„BÁCSKAI ÉLiET”
szépirodalmi és tónSadalmi havi folyóirat,

A 40 oldalas, finom kiállítású 
és bő tartalmú lap fél évi elő­
fizetése — — — — 4‘80 P

Megrendelhető Baján, az „üj 
Elet“ könyvkereskedésében, 
vagy Jánoshalmán postafiók 
21. szám, a szerkesztőségnél.

1-



BAJAI ÚJSÁG
1927. szeptember 18.

Szőlősgazdák figyelmébe!
V»n szerencsém értesíteni az igen tisz­

telt 8261)5 is gytiDciilcstermelC közönsé­
get, hegy a píliukafCzést megkezdettem 
a így a pálinka főzésio szál t anyagok 
Báli m ki vi hetik. —

Pálinkáit «diniben eszközlendS főzések 
stán a termelők 10 százalék adóleengedés- 
bea riszt sülnek. Bácskai Sándor Mátyás 
egyéni szeszfőzde tulajdonos Baja Szilt. 
László-u’ca -d.

RÖFÖSÁRUK:
Legnagyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

W elchner Lőrinc
. Erzsébet kivályné-ucca 6. sz.

NEUMANN
ÉS

SCHWARZ
BUDAPEST IV., BÉCSI-UTCA 9

speciális újdonságok 
női ruhadiszekben.

Mindennemű hímzés, diszzsinor 
bojt, gomb, csalt, csipkevóUnt, 
ruha és fehérnemücsipke, gyöngy 
és ílitterdiszek, függönytü lök, 

ruha és butorpaszományok.

Rendeléseket postafor­
dultával intézünk el.

Sofförtanfolyam.
Automobil vezetésre és keze­

lésre szakszerűen tanítok és ha­
tósági vizsgára előkészítek jutá­
nyosán.

Részletes felvilJgosi'ás:
B ücher József autófuvarozó. 

Hiynald utca 4.

A.ngol, német, amerikai

MOTOR l 3
w

kerékpá ok, varrógépek, 
kötőgépek, írógépek, 
szakszerű beszerzése

Frankel és Horváth-nál.
Baja, Budapesti ut 15. szám.

)V**%*WW'V**V******V»**'*'^^

Telefon : 288. Hívja telefonon siükség esetén. Telefon: 288.

Má r fialja intmle*sbi?
hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” cimü

uj temetkezési vá llalat
legolcsóbban és legszebben temet.

[ Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagy választék — E-vália 
egyszerű és diszíemetéscket, exhumálásokat, haiottak szállítását 

I bárhova. — Nagy választék élővirágokból és tnílk ősz or ükből.
Miért olcsó? — Mert eaját készítmény!

Ajánlja bizalommal sz ü kségesetéth^

mi

PÉCSKA! VILMOS volt m. Mr. alt. 
rendőrségi detektív

magánkutató irodája,
3 a ja, Cirfusz Ferenc utca 9

Diszkréten nyomoz, megfigyel, 
informál.

Összeköttetés : Budapest, Bécs, Ber­
lin, Piágn, Amerika. Levélben! meg­

hívásra házhoz megy.

Két in'eligensahb urat

kosit és lakásra
elválalok októb r 1.-től. Cím a 

kiadóhivatalban.
X

3

Huscsomagoíópapii
* a ___I. JL ä .w,Anini«n6nl/ Cl Q 7 Ói’Ö •hentesek és mészárosok részére, kapható az 

UJ ÉLET NYOMDA R T. PAP1RKERESKEDESE3EN. 
10 kfl. vételnél árkedvezmény.

BSST Nagyrabecsiilt Hölgyeim és Uraim!
Mély tisztelettel ajánlok Önöknek 

alant felsorolt cikkeket 
drb zefir zsebkendő vagy egy 
drb pohártörlö vagy egy drb 
delénkendő l>;)

méter 80 cm széles sima 
crém függönykelme Pengő 147

méter divatdelén v gy_ kar­
ton vagy chiffon v. vékony 
szálú pamutvászon vagy

1
3 db kitűnő minőségű törül­
köző v 6 db portörlő P 2'34

méter angin vagy kanavász 
vagy ingzefir Pengő 2'9b

méter kitűnő minőségű di­
vatos férfiöltöny sző vet hoz­
závalóval együtt vagy 3 mé­

ter női vagy férfi felöltő- 
szövet Pengő 23'88

m. 2 méter hosszú fehérített kész 
lepedő darabja P. 3 oO, Kése pay- 
lanlepodő P. 5 98, Virágos vattapap­
lan P I2'72, Szalmszsák P 3'80. Ki­
tűnő flaneíltakaró P 3 00, Dupla- 
galléros színes férfim g P 4 /2. Hím­
zett női ing vagy nadrág P 118 - 
Selyemfényű előtt métere P V;>L. — 
85 cm széles kitűnő minőségű ruha­

selyem (csak világos divatszinek- 
ben) P 3-80. Duplaszéles fői szövet 
minden színben P 2 60. 

Kaphatók .
Csak az udvarban
Cim: OLCSÓ MARADÉKVÁSÁR. 

BUDAPEST,
32 Király-utca 32

Postai rendeléseket lelkiismeretesen 
teljesítünk. I

A bajaiak találko’ó he ye Bpest X
tegelsórendü, n odern c alédi szá­

llója az II
István király loss

szálloda II
;iPodmanlczkyucca 8

Mérséktr t árak, modern bérén- 1 s
dezés központi fűtés, melegvíz

szolgáltatás, lift. I le
ANyugatipályaudvar mellet la

Elsőrendű konyha. i

«? —™ ----- ------------------------- ---—

Az 4 jg

összes iskolák tankönyvei |

Eladó ház
Rom» utca f. 22 sz. Érdeklőd­
ni tehet Petőfi Tándor utca 46 

szám alatt.

1
1

a jövő tanévre
már mos I

f»IO Hz

U J É L E T R. r.
könyv- és papirkereskedésben.

Mtt

£

Ruházati cikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
röföskereskedéee Erzsébet kir.-uona 6

Sfrlíss- é» ;

t -^divatoeabb, iegssebb

Vj offner Ferencnél
Bej», élrueét»t kirilyné-uST. •fitt-

Éjjeli szolgálatot tart
szop 1 1Í2 ö i zept. 18 *r.
•.eggt léi ö osé.g vasárnap 

délutin r.jdvK
GYARMATI EMIL f-s 

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ 
gyógyszertáré.

rii » t kfinwnvomdájában Buja

g mi


